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Sociálně demografická analýza 
Charakteristika ORP 
ORP Tachov zahrnuje 27 obcí, z nichž 4 mají statut města (Tachov, Bor, Planá, Přimda). S rozlohou 
97 445 hektarů zabírá 12,4 % území regionu a je největším správním obvodem v Plzeňském kraji. 
Do ORP Tachov spadají obce Bor, Brod nad Tichou, Broumov, Ctiboř, Částkov, Dlouhý Újezd, 
Halže, Hošťka, Chodová Planá, Chodský Újezd, Kočov, Lesná, Lestkov, Lom u Tachova, Milíře, 
Obora, Planá, Přimda, Rozvadov, Staré Sedliště, Staré Sedlo, Stráž, Studánka, Tachov, Tisová, 
Třemešné a Zadní Chodov. Město Tachov se nachází při západní hranici Plzeňského kraje, která 
tvoří zároveň i hranici České republiky s Německou spolkovou republikou. Je obcí s rozšířenou 
působností a není úplně přirozeným centrem pro své okolí, protože leží mimo hlavní silniční i 
železniční tahy. Město Tachov je vzdáleno asi 20 km od dálnice D5. Nejbližší větší města jsou Plzeň 
(61 km) a Karlovy Vary (73 km). Poloha Tachova jen kousek od německých hranic místním 
obyvatelům umožňuje jezdit do Německa za prací, čehož valná většina využívá. 

Cizinci 
V obci Tachov žije k 1.1.2024 10 764 občanů ČR, z toho 1 328 dětí do 15 let, 4 285 cizinců 
s pobytem nad 90 dnů, z toho 515 dětí do 15 let a 2 033 uprchlíků (Ukrajinců s dočasnou 
ochranou), z toho 320 dětí do 15 let. Podle MVČR k 1.1.2023 žilo na území ORP 28 317 obyvatel 
s trvalým bydlištěm, 9 101 cizinců s pobytem nad 90 dní a 4 473 cizinců s dočasnou ochranou. 
ORP Tachov je zároveň okres s nejvyšším podílem držitelů dočasné ochrany na počet obyvatel 
v České republice. Tento podíl činí 8,2 %.  

Školství 
Podle statistik MěÚ Tachov jsou v obci Tachov 4základní školy s počtem 1 527 žáků, základní škola 
Hornická, základní škola Zárečná a základní škola Kostelní. Dále je v obci gymnázium s počtem 
209 žáků a mateřské školy Pošumavská, Tyršova Sadová, Prokopa Velikého a Stadtrodská, které 
mají dohromady 407 žáků. V ORP Tachov jsou základní školy Halže, Hošťka, Chodová Planá, 
Lesná, Rozvadov, Bor, Planá (náměstí), Planá Valy, Přimda, Staré Sedliště a Stráž, které mají 
dohromady 1 732 žáků a mateřské školy Tisová, Lom, Studánka, Stráž, Rozvadov, Přimda, Planá 
(Smetanova), Planá (Havlíčkova), Lom, Chodský Újezd, Bor (Školní) a Bor (Borská) které mají 
dohromady 753 žáků. Do škol v Tachově chodí 316 uprchlíků s dočasnou ochranou. Podíl cizinců 
na základní škole Hornická je 15 %, na základní škole Zárečná je podíl 22 % a na základní škole 
Kostelní je podíl 33 %. Celkem 60 dětí s dočasnou ochranou chodí do mateřských škol.  

Dle agentury PAQ Research ORP má problémy s destabilizující chudobou, která má silnou 
souvislost s neúspěšností vzdělávání. Ta se projevuje například ve vysoké míře exekucí (12,4 % 
v ORP Tachov, v porovnání s průměrem ČR, který je 9,9 %). Okres se dále potýká s vysokým 
socioekonomickým znevýhodněním, které se projevuje hlavně ve formě absence středoškolského 
vzdělání (18,8 % v ORP Tachov, v porovnání s průměrem ČR, který je 14 %). Dalším problémem je 
vysoká vzdělávací neúspěšnost, která se jeví zejména nedokončováním základní školy, to je v ORP 
Tachov na 9,7 % v porovnáním s průměrem ČR, který je 3,3 %, nebo opakováním ročníku základní 
školy. ORP se také potýká s vysokou mírou nekvalifikované výuky, která dosahuje až 20,2 % oproti 
průměru ČR, který je 9,7 %. Průměrný počet obyvatel s vysokoškolským vzděláním se pohybuje 
okolo 7,8 % v ORP a okolo 9 % v obci Tachov. 
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Sociální situace 

Dle stránky obce v datech je z celkem 206 obcí Tachov na 137 místě v kategorii Kvalita života.   

 

ORP dále zaostává například v indexu exekucí, kde je na 141. místě, nebo v indexu 
nezaměstnanosti, kde se umístila na 127. místě. Dobře si vede například v nabídce pracovních 
míst na úřadu práce a pracovních portálech. Agentura PAQ Research poukazuje na vysoké 
procento rodičů v exekuci (12,4 % v ORP Tachov, průměr v CŘ je 9,9 %) a mnohočetné exekuci (9,6 
% oproti republikovému průměru, který je 8,1 %) 

 

Zdroj: PAQ Research 

 

Podle Programu rozvoje města Tachova 2021–2030 bylo v okrese Tachov v lednu 2020 evidováno 
1105 nezaměstnaných, přičemž počet pracovních míst činil 8321. Nezaměstnanost se pohybuje 
stabilně okolo 3 % a odpovídá republikovému průměru. V ORP Tachov je velký podíl 
zaměstnaných cizinců. 
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Zdravotnictví 
Dle Obce v datech Tachovsko v oblasti zdravotnictví zaostává za zbytkem republiky. V ORP je velmi 
málo dětských a praktických lékařů. Mezi okresy, které nemají dětské oddělení, je podle ankety 
pouze jeden, který zřizuje dětskou LPS v rozsahu 7 dní v týdnu – okres Tachov. Průměrný věk 
praktických lékařů pro děti a dorost je v Tachově 64,6 let, což je 2. nejvyšší průměr v ČR po okrese 
Louny. V souvislosti s pediatrií je ale potřeba zmínit, že jsou v Tachově nově 2 mladé lékařky, které 
ordinují na Poliklinice Tachov, kde pracují pod dohledem zkušeného lékaře a dokončují atestaci. 
Více informací naleznete na stránkách polikliniky Tachov (https://www.poltc.cz). 

 

Kriminalita 

 

Dle Programu rozvoje města Tachova 2021–2030 obyvatelé většinou dávají do souvislosti 
přítomnost velkého počtu zahraničních agenturních pracovníků ve městě s jejich problematickým 
soužitím a zvýšenou mírou kriminality (tu ovšem zcela nepotvrzují statistiky kriminálních činů). 
Velká část respondentů měla potřebu se k této otázce vyjádřit a navrhnout opatření, jak přispět ke 
zvýšení pocitu bezpečí. Více jak 42 % respondentů za nejúčinnější nástroj považuje větší 
přítomnost příslušníků policie v ulicích (ať již městské nebo státní), nejlépe po celý den. Běžné 
bezpečnostní problémy nebyly téměř zmiňovány.  

https://www.poltc.cz/
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Dle Programu prevence kriminality města Tachov v roce 2022 došlo také k výraznému nárůstu 
kyberkriminality (92 případů v roce 2022). Toto souvisí s celorepublikovým nárůstem tohoto typu 
kriminálních činů.  V roce 2018 bylo v obvodu územního odboru PČR Tachov spácháno 992 
trestných činů, v roce 2019 došlo k mírnému poklesu, kdy bylo spácháno 873 trestných činů. 
V roce 2020 a 2021 dále klesala, což bylo celorepublikově spojeno s proticovidovými opatřeními. 
Jejich konec a zároveň energetická krize se promítla do vysokého nárůstu v roce 2022. Nárůst 
kriminality byl zaznamenán plošně ve všech krajích České republiky. Taktéž došlo i k navýšení 
registrovaných trestných činů na všech územích Plzeňského kraje. Z celkového počtu 10 207 
skutků jich nejvíce bylo evidováno 949 (v roce 2021 to bylo 715).  

 

Podrobněji se oblasti kriminality a prevence věnuje strategický dokument: Program prevence 
kriminality města Tachov, dostupný na webových stránkách města zde: https://www.tachov-
mesto.cz/program-prevence-kriminality.html 

 

Bytová politika  
Ceny nemovitostí i nájemního bydlení v posledních dvou letech rapidně vzrostly. Přibývá obyvatel, 
kteří nedosáhnou na vlastní ani nájemné bydlení. Objektivní data poskytuje Interaktivní cenová 
mapa. 

Interaktivní cenová mapa vytvořená ministerstev financí v sobě agreguje veškerá dostupná data o 
nájemním trhu, především potom informace z nabídek na realitních portálech. Interaktivní cenová 
mapa ukazuje výši nájemného referenčního bytu příslušné velikostní kategorie – tedy ukazuje 
hodnotu nájemného u bytu, který je starší, není vybaven ani vybavením, ani garáží, parkovištěm 
apod.  

https://www.tachov-mesto.cz/program-prevence-kriminality.html
https://www.tachov-mesto.cz/program-prevence-kriminality.html
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Dostupná zde:  

https://www.mfcr.cz/cs/rozpoctova-politika/podpora-projektoveho-rizeni/cenova-mapa/cenova-
mapa-infografika 

K 31.5.2024 bylo ve městě celkem 3361 bytů, 8 bytů v Oldřichově a 6 bytů v Mýtě.  

Město Tachov disponuje velkým bytovým fondem. Počet bytů ve vlastnictví města je celkem 605 
bytů, sociální bydlení máme nastavené v klouzavém režimu – není určen přesný počet ani 
konkrétní byty, udělují se na základě pravidel. Žádosti projednává bytová komise, která dává 
doporučení radě města.  Dva byty jsou krizové – pro potřeby odboru sociálních věcí a zdravotnictví 
(OSVZ). Celkem vlastní město 2 bytové domy DPČB (tzv. pečovatelské), ve kterých je 70 bytů. 
Přidělují se na základě doporučení OSVZ. Dále má město ve vlastnictví tzv. ubytovnu  
o 9 místnostech. Bytový fond spravuje Správa majetku a údržby Tachov (SMÚT), která je 100% 
vlastněná městem. Městské byty jsou plně obsazené, průběžně se uvolňují. Majetkoprávní odbor 
vede pořadník zájemců o byt, k 31.5.2024 je v pořadníků 180 lidí, pořadník je měsíčně 
aktualizován. Nájemné v obecních bytech se pohybuje od 48 kč/m2 do 110 kč/m2 podle stáří bytu 
a započítaných investic.  

Zásady pro přidělování městských bytů a bodový systém jsou dostupné zde:  

https://www.tachov-mesto.cz/zasady-hospodareni-s-byty-ve-vlastnictvi-mesta-tachov.html 

 

Sociální služby a další návazné služby dostupné v ORP 
Tachov 
Pečovatelská služba – Město Planá 
organizační složka Města Planá. Terénní a ambulantní sociální služba pro seniory a osoby se 
zdravotním postižením od 27 let. Služby jsou poskytovány na území obce a v obcích Brod n. T., 
Broumov, Chodová Planá, Chodský Újezd, Kočov, Zadní Chodov ve dnech Po – Pá od 7:00 do 15:30 
hod. (registrovaná SS). 

Pečovatelská služba – Poliklinika Bor 
Poliklinika Bor je příspěvková organizace Města Bor. Služba je poskytována v domácnostech na 
území města Bor a spádovýcha obcích, města Přimda, obce Staré Sedliště, Staré Sedlo, městyse 
Stráž, obce Třemešné, ve středisku pečovatelské služby na Poliklinice Bor, Přimdská 501, 348 02 
Bor. Dostupnost služby je pondělí až pátek 7.00 až 15.30 hodin. (registrovaná SS). 

Pečovatelská služba Tachov 
zřizovatel je Město Tachov, které má od roku 1997 s OS ČČK Tachov uzavřenou „Smlouvu  
o poskytování PS“. Jde o službu terénní a ambulantní. Sociální služba je finančně zabezpečená 
úhradou od klientů a velkou měrou se na financování podílí Krajský úřad Plzeňského kraje a Město 
Tachov. Služby jsou od roku 2019 poskytovány od PO do PÁ, od 7,00 do 19,00 hodin, v případě 
potřeby i o víkendu. PS je zajištěna rovněž dle požadavků klientů i v obcích I. typu ve správním 
území pověřeného obecního úřadu Tachov, a to na základě smlouvy mezi městem Tachov  
a konkrétní obcí. Sídlo pečovatelské služby je nyní Tachov, Bělojarská 2288. (registrovaná SS). 

https://www.mfcr.cz/cs/rozpoctova-politika/podpora-projektoveho-rizeni/cenova-mapa/cenova-mapa-infografika
https://www.mfcr.cz/cs/rozpoctova-politika/podpora-projektoveho-rizeni/cenova-mapa/cenova-mapa-infografika
https://www.tachov-mesto.cz/zasady-hospodareni-s-byty-ve-vlastnictvi-mesta-tachov.html
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Domy s pečovatelskou službou v Boru 
Byty se zvláštním určením na adrese Bor, Přimdská 748 s kapacitou 23 bytů, z toho  
9 dvoulůžkových a 3 bezbariérové. Právo na podání žádosti o byt v DPS mají všichni občané ČR, 
kteří mají k datu podání žádosti o byt v DPS na území města Bor trvalý pobyt. Každá žádost se 
posuzuje individuálně na základě posouzení zdravotní, bytové a sociální situace.  

Domy s pečovatelskou službou v Plané 
DPS Bohušova 811 s kapacitou 41 bytových jednotek, DPS Smetanova 860 s kapacitou 52 
bytových jednotek. Slouží k bydlení osob se zdravotním postižením a seniorů, kteří nejsou schopni 
si sami obstarat své životní potřeby a péči o domácnost. Zřizovatelem a poskytovatelem je Město 
Planá. 

Seniorské byty Chodová Planá 
Městys Chodová Planá vystavělo bezbariérové byty pro své seniory, kteří zde mají k dispozici 
pečovatelskou službu 

Pečovatelské byty Staré Sedliště 
Obec Staré Sedliště vybudovala 7 menších bytů v obci pro seniory, kde mají zajištěnou 
pečovatelskou službu. 

Domy s pečovatelskými byty (DPČB) Tachov 
Bělojarská 2119 s kapacitou 46 byt. jdnotek a Bělojarská 2288 s kapacitou 24 byt. jednotek, patří 
mezi obytné domy se zvláštním určením. Slouží k bydlení těžce zdravotně postižených dospělých 
občanů i k bydlení starých občanů, kteří nejsou schopni si sami obstarat nutné práce  
v domácnosti a další životní potřeby, nebo kteří pro nepříznivý zdravotní stav potřebují ošetření 
jinou osobou nebo další osobní péči, pokud jim tuto péči nemohou poskytovat rodinní příslušníci. 
Zřizovatel a poskytovatel je Město Tachov, je zde stanoveno regulované nájemné, zajištěn úklid 
společných prostor, který si nájemci hradí. Město ve vlastní režii udržuje výtah. 

Domov pro seniory – Diecézní charita Plzeň 
Domov pro seniory v Boru je určen pro dospělé občany ve věku od 65 let věku, kteří jsou z důvodu 
snížené soběstačnosti, zejména z důvodu věku a zdravotního stavu odkázáni na pomoc druhé 
osoby. Jejich zdravotní stav vyžaduje pravidelnou pomoc jiné osoby a neumožňuje jim setrvávat  
v domácím prostředí za pomoci rodiny nebo za pomoci dostupných terénních služeb. 
(registrovaná SS). 

Centrum sociálních služeb Tachov, p.o. 
Zřizovatelem je Krajský úřad Plzeňského kraje. Zaměření organizace je poskytování SS formou 
pobytových služeb s celoročním nepřetržitým provozem, které zabezpečují seniorům se sníženou 
soběstačností, vyžadujícím pravidelnou pomoc, komplexní péči včetně ošetřovatelské  
a rehabilitační péče, aktivizační a sociální terapeutické činnosti. Příspěvková organizace 
poskytuje sociální služby v těchto zařízeních. (registrovaná SS). 

Domov pro seniory Tachov, Panenská 2068 
Kapacita je 75 osob pro cílovou skupinu – věk od 55 let 
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Domov seniorů PANORAMA, U Penzionu 1711, Tachov 
nabízí seniorům 2 druhy SS: 

➢ domov pro seniory s kapacitou 88 lůžek pro cílovou skupinu ve věku od 65 let 
➢ domov se zvláštním režimem, kde kapacita je 35 lůžek 

Cílovou skupinou jsou osoby se stařeckou, Alzheimerovou demencí a ostatními typy demencí, 
které mají sníženou soběstačnost z důvodu těchto onemocnění a jejichž situace vyžaduje 
pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 

Domov pro seniory Kurojedy 
Domov nabízí seniorům dva druhy sociálních služeb: 

➢ domov pro seniory (66 lůžek) 
➢ odlehčovací službu – 2 lůžka 

Rodinná poradna pro manželství, partnerské a mezilidské vztahy Tachov 
Psychoterapie poskytována ambulantní formou. Je určena pro jednotlivce, páry a rodiny 
nacházející se v nepříznivé sociální situaci, kterou nemohou nebo neumí řešit vlastními silami. 
Provozní doba je pondělí od 9,30 do 18,00 hodin. (poradna umístěna v objektu Domova pro 
seniory Tachov, Panenská 2068, má vlastní vchod). 

Domov pro osoby se zdravotním postižením Milíře, p. o. 
Zřizovatel je Krajský úřad PK; domov nabízí klientům 2 druhy SS : (registrovaná SS). 

➢ Domov poskytuje SS formou celoroční pobytové služby pro cílovou skupinu osob od  
3 do 40 let věku s mentálním kombinovaným postižením (mentální spolu s tělesným, 
případně smyslovým postižením), které mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního 
postižení a jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Kapacita 
sociální služba domovy pro osoby se zdravotním postižením je 63 osob. 
 

➢ Odlehčovací služba - posláním je krátkodobá pomoc a podpora rodinám pečujícím  
o osoby s mentálním postižením, která spočívá v umožnění odpočinku pro rodiče pečující, 
kteří si budou moci na určitý čas ulevit od nepřetržité náročné péče o osobu s postižením, 
vyřídit si nezbytné záležitosti s jistotou, že o jejich blízkého je odborně a spolehlivě 
postaráno (kapacita 2 lůžka). 

Centrum pro zdravotně postižené Plzeňského kraje, o.p.s. 
Tachov má poradnu pro zdravotně postižené na adrese Tachov, T.G.Masaryka 1326 

Služby: 
➢ odborné sociální poradenství 
➢ osobní asistenci 
➢ zapůjčení kompenzačních pomůcek 

Forma poskytování SS je ambulantní. (registrovaná SS).  
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Správa uprchlických zařízení Ministerstva vnitra ČR – Centrum na 
podporu integrace cizinců „CPIC“ Plzeň 
Plzeň má v Tachově detašované pracoviště na adrese Tachov, T.G. Masaryka 1326 (v bývalé budově 
okresního úřadu – 3. patro, kancelář 409). Služby jsou poskytovány v pondělí od 12,00 do 17,00 
hodin, zdarma státním příslušníkům třetích zemí (tj. zemí mimo země EU) oprávněně pobývající 
na území České rreubliky (registrovaná SS). 

Služby: 
➢ sociální a právní poradenství 
➢ kurzy českého jazyka. 

Organizace pro pomoc uprchlíkům – „OPU“ 
nabízí klientům bezplatné sociální a právní poradenství, konzultace pro žadatele o mezinárodní 
ochranu, poradenství v otázkách dobrovolného návratu, pomoc s uznáváním zahraničních 
dokladů o vzdělání, pomoc při hledání konkrétního zaměstnání, pomoc při komunikaci se 
zaměstnavatelem, asistenci při jednání na úřadech, kontakty s pracovními agenturami, kurzy 
českého jazyka, individuální pomoc s vyřešením bydlení. 

Tichý svět, Plzeňský kraj, Sady Pětatřicátníků 316/6, 301 00 Plzeň 
v rámci Plzeňského kraje poskytují osobám se sluchovým postižením všestrannou podporu  
v podobě služeb, které jim ulehčují začlenění se do společnosti. (registrovaná SS) 

 
Služby: 

➢ sociální rehabilitaci 
➢ odborné sociální poradenství 
➢ tlumočnické služby, 
➢ kurzy českého znakového jazyka 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR (SONS) 
Tachov 
Tachov, Stadtrodská 1561, je spolek, který sdružuje nevidomé a jinak těžce zrakově postižené 
občany a hájí jejich zájmy, poskytuje ambulantní a terénní konkrétní služby vedoucí k integraci 
takto postižených občanů do společnosti (registrovaná SS). 

Služby: 
➢ odborné poradenství 
➢ sociálně aktivizační služby. 

KOTEC, o.p.s. Mariánské Lázně 
které poskytuje v současné době v Tachově několik sociálních služeb (registrovaná SS): 

➢ K-centrum a Nízkoprahové denní centrum Rokycanova 131, Tachov 
nízkoprahové ambulantní zařízení prvního kontaktu pro uživatele drog a osoby závislé na 
omamných látkách a alkoholu, osoby bez přístřeší, rodinné příslušníky, partnery  
a blízké osoby cílové skupiny. Poskytují např. testování, poradenství. 
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➢ Terénní program 
pro osoby drogově závislé, ohrožené sociálním vyloučením, práce s osobami od 15 let, 
práce s mládeží na ulici. 

➢ Centrum podpory rodiny 
provádí služby formou terénního a ambulantního charakteru určené rodinám s dětmi. 
Poskytuje sociálně-aktivizační služby např. pro rodiny s domácím násilím, výchovné 
problémy dětí, rozvodové situace v rodině – kroužek pro děti od 7 do 12 let, které se po 
rozvodu rodičů nachází v obtížné situaci, exekuce, mladistvé těhotné, a další. 

➢ Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež – klub Relax 
poskytuje prostor pro trávení volného času, pomoc a podporu v náročných životních 
situacích mladých lidí ve věku 6 až 26 let. 

Ledovec, z.s. Ledce – Komunitní tým STachovsko 
sociální rehabilitace pro lidi starší 16 let s duševním onemocněním (registrovaná SS) -  terénní 
a ambulantní forma od 1.7.2024 - 3 dny v týdnu. Ambulance Tachov, Rokycanova 4, - pondělí od 
8–13 hodin pro neobjednané (Kotec – klubík Relax). 

Domus – centrum pro rodinu, z.s. Plzeň, pob. Tachov, T.G.Masaryka 
1326 
nestátní nezisková organizace, která má za cíl pomáhat dítěti prostřednictvím pomoci jeho rodině, 
a to vlastní i náhradní. Služba je určena rodičům s dětmi ve věku 0 – 18 let, dětem, náhradním 
rodičům či zájemcům o pěstounskou péči (registrovaná SS). 

Dobrá rodina, o.p.s. 
podpora náhradní rodinné péče, doprovází pěstouny (registrovaná SS terénní, dojíždí do rodin). 

Diakonie západ 
zaměření na pěstounské rodiny, které mají s organizací uzavřenou Dohodu o výkonu pěstounské 
péče (registrovaná SS terénní, dojíždí do rodin) 

Rozum a cit, z.s. 
všestranná podpora náhradní rodinné péče (registrovaná SS terénní, dojíždí do rodin) 

Služby pro rodinu, z.ú. 
podpora a pomoc rodinám s dětmi, doprovázející organizace v náhradní rodinné péči (registrovaná SS 
terénní, dojíždí do rodin). 

Dětské centrum Plzeň, Partyzánská 55 
Vytváří podmínky pro zdravý vývoj dětí v pěstounských rodinách i osobám v evidenci (pěstounská 
péče na přechodnou dobu) prostřednictvím doprovázení, v rámci kterého nabízí setkávání, 
poradenství, vzdělávání a spolupráci s dalšími odborníky (registrovaná SS terénní, dojíždí do 
rodin) 
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Potravinová banka Plzeň 
projekt potravinová a materiální pomoc, do které je zapojen Kotec o.p.s., město Bor, město 
Tachov, OSVZ, poskytuji potravinovou pomoc potřebným lidem. 

Člověk v tísni, Tachov, T.G. Masaryka 1326 
➢ odborné sociální poradenství  - dluhové poradenství (registrovaná SS terénní) 

15. přední hlídka Royal Rangers Mariánské Lázně – Středisko 
Víteček 

➢ denní stacionář (sváží děti i z Tachova do zařízení), 
➢ osobní asistence.  

(registrovaná SS; osobní asistence - terénní, dojíždí do rodin) 

Linka bezpečí 
pomáhá dětem a studentům z celé ČR, kteří se dostanou do náročné životní situace nebo řeší 
každodenní starosti a problémy, s kterými si neví rady. (registrovaná SS) 

Rodičovská linka 
Nabízí: 

➢ krizovou pomoc 
➢ základní sociální poradenství 

prostřednictvím telefonu, chatu a e-mailu. Služba určena rodičům, rodinným příslušníkům  
a ostatním dospělým jednajícím v zájmu dětí – pedagogové, trenéři atp. (registrovaná SS). Cílová 
skupina – děti, dospívající a mladí dospělí do 26 let. Služba je anonymní, pro klienty z celé ČR. Na 
lince pracují psychologové a odborní pracovníci, kteří mají dlouholetou praxi v rodinném 
poradenství.  

Nemocnice následné péče Svatá Anna, s.r.o., Kyjovská 607, 348 15 
Planá 
poskytuje sociální lůžka osobám, které již nevyžadují ústavní zdravotní péči, ale vzhledem ke 
svému zdravotnímu stavu nejsou schopny se obejít bez pomoci druhé osoby a tuto pomoc jim 
nemůže zajistit rodina. Sociální služby jsou klientovi poskytovány nejdéle do doby než, je zajištěno 
poskytování pobytové SS v zařízeních SS, nebo rodinou, blízkou osobou nebo poskytováním 
terénních nebo ambulantních SS (registrovaná SS). 

Tachovský záchranný kruh města Tachov, Hornická 1695,  odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví - 2. nadzemní podlaží  
Kontaktní místo, kam se můžete přijít osobně poradit ohledně svojí situace spojené s enormně 
vysokými náklady na energie, ale i celkově se svou finanční a sociální situací. 
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Program integrace Tachov – Město Tachov 
Projekt rozvíjí aktivizační a preventivní aktivity v rámci práce s cizinci, koordinuje a síťuje aktéry 
působící v oblasti integrace. Podporuje výuku českého jazyka či integračních kurzů. Důraz je 
kladen i na aktivní participaci a empowerment cílové skupiny - podpora vzniku a činnosti 
svépomocné skupiny cizinců. 

Městský úřad Bor 
poskytování sociálního poradenství a zprostředkování sociálních služeb, výkon sociální práce 

Městský úřad Planá 
poskytování sociálního poradenství a zprostředkování sociálních služeb, výkon sociální práce 

Centrum pro pomoc uprchlíkům (není registrovaná SS) 
informace o právech a povinnostech, zprostředkování humanitární pomoci, kontaktu s úřady, 
tlumočení, doprovod, kurzy ČJ, doučování dětí. 

Bílý kruh bezpečí, Jungmannova 1, 301 00 Plzeň 
Zapsaný spolek s působností po celé ČR poskytuje přímou pomoc obětem a svědkům trestných 
činů, podílí se na prevenci kriminality a usiluje o zlepšení práv a postavení poškozených v 
trestním řízení 

Plzeňská zastávka – poradna pro pozůstalé 
➢ poradenství 
➢ krizová intervence 
➢ psychoterapie 

Neziskový spolek Plzeňská zastávka poskytuje fyzickou a morální pomoc osiřelým rodinám, kde 
zemřelo dítě v jakémkoliv věku, rodinám, kde zahynul jeden nebo oba rodiče a zanechal po sobě 
děti, osamělým vdovám a vdovcům po náhlé ztrátě partnera. 

(nejsou to registrované sociální služby) 

Dětský diagnostický ústav, středisko výchovné péče, základní škola 
Domažlice 
terénní služba pro děti, jejich rodiny a školy v rámci ORP Tachov – pomoc při řešení a zvládání 
jejich problémů s chováním, pracovnice dojíždí na MěÚ Tachov, OSVZ pravidelně 1krát měsíčně.  

Mgr. Michaela Cabovská, terapeut psycho-energetické psychologie 
Tachov, Luční 1791  
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Mgr. Iveta Sochorová, psychoterapie – biofeedback, Tachov, 
Václavská 1560 (Poliklinika Tachov) 
zaměřuje se na pomoc s neurologickými a psychologickými obtížemi s využitím možnosti 
systemické psychoterapie nebo neurorehabilitační metody EEG biofeedback. Metoda je 
zaměřena především na poruchy pozornosti s hyperaktivitou (ADHD) a s ní často provázané 
poruchy učení a další dysfunkce (Dyslexie, Dysortografie, Dysfázie a další) u dětí, u dospělých 
nejčastěji řeší nedostatek výkonnosti a motivace, chronickou únavu, stres, úzkost, poruchy 
spánku, přepracovanost a neurózy.  

MAS Zlatá cesta, o.p.s., Tachov Pivovarská 281 
Místní akční skupina je nezávislým společenstvím občanů, neziskových organizací, soukromé 
podnikatelské sféry a veřejné správy, které spolupracuje na rozvoji území. Základním cílem MAS 
je zlepšování kvality života v regionu. Poskytuje služby pro veřejnost, mezi které patří: 

➢ Tachovský klub otevřených dveří – je určený dětem a mládeži ve věku 6 – 15 let. Klub 
je přístupný každý všední den od 13,00 do 16,00 hodin a vstup do tohoto klubu je 
zdarma. Dětem nabízí zázemí, celodenní pitný režim a prostory k trávení volného času. 

➢ Rodinné centrum KATka slouží k setkávání, vzdělávání a aktivnímu trávení volného 
času, především rodičům na mateřské dovolené a jejich dětem. Hlavním cílem je 
prevence sociálního vyloučení způsobené déletrvající sociální izolaci, protržení denního 
stereotypu, setkávání se v malé intimní skupince, při kterém dochází k vzájemnému 
předávání rad a zkušeností. Je zde i herna pro děti a rodiče, otevírací doba: pondělí – pátek, 
9,00 – 11,30 hodin. 

➢ příměstské tábory nabídka na aktivní trávení prázdninového volna pro děti. 

SEDMDESÁTKA Tachov, náměstí Republiky 70 
pravidelné služby pro veřejnost 

➢ Mateřský klub KRTEČEK - scházejí se zde maminky se svými malými dětmi, maminkám 
klub nabízí možnost pobýt s ženami, které se nachází ve stejné etapě běhu života, mohou 
spolu sdílet radosti i strasti mateřství, vzájemně si přinášet povzbuzení a rady, děti mají 
příležitost se setkat se svými stejně starými kamarády a učit se být spolu, hrát si. Klub 
funguje v úterý a ve středu od 10,00 do 12,00 hodin. Cena je stanovena na 40 Kč za jedno 
setkání. 

➢ Literární čajovna - besedy se zajímavými hosty (např. autoři knih, filmoví kritici), každý 
čtvrtek od 18,30 hodin. 

➢ Royal Rangers - nabízí dětem zajímavý program volnočasových aktivit rozšiřující jejich 
všestranné vědomosti a dovednosti formou pravidelných schůzek, organizování výletů, 
víkendovek, letních a zimních táborů, kulturních akcí, sportovních akcí a zájmových 
kroužků, vždy v pátek 16,00 hodin. 

➢ Fusion - základ tvoří moderní pěvecký sbor, je určen pro studenty od 13 do 21 let, sbor je 
otevřený, takže se může přidat každý, koho baví hudba, umí hrát na nějaký nástroj a nebo 
by se chtěl naučit, schází se každé úterý od 18:30 hodin. 
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Okresní organizace svazu tělesně postižených Tachov 
Organizace sdružuje osoby se zdravotním postižením, zejména tělesným. Hájí potřeby a zájmy 
OZP a seniorů, zajištuje pro členy rekondiční pobyty cvičení, plavání, kulturní akce.  

Svaz tělesně postižených v ČR z.s., místní organizace Tachov,  
organizace sdružuje seniory a osoby se zdravotním postižením, zejména tělesným, hájí jejich 
potřeby a zájmy. Nabízí odborné poradenství, zajišťuje rekondiční cvičení, plavání, rehabilitační 
pobyty pro zdravotně postižené. Svaz má cca 430 členů. (není to registrovaná sociální služba) 

Klub důchodců, Tachov, Bělojarská 2288 
Klub slouží k setkávání seniorů, kde mohou trávit svůj volný čas např. hraním různých 
společenských her apod.  

Svaz tělesně postižených v ČR z. s., místní organizace Planá 
Organizace, jejímž základním cílem je všestranně podporovat a hájit specifické potřeby a zájmy 
svých členů a dalších tělesně postižených občanů bez ohledu na rozsah jejich postižení. Setkání 
probíhají pravidelně každou 1. středu v měsíci od 13:00 do 15:30 hod. v budově DPS Bohušova 
811. 

Kluby seniorů v Plané 
Klub je místem, kde se mohou senioři sdružovat a aktivně trávit svůj volný čas. Mezi hlavní aktivity 
patří setkávání u šálku kávy nebo čaje, příp. hraní společenských her, půjčování knih. Do Klubu 
seniorů může docházet každý senior bydlící v Plané a místních částech. Provoz klubu je hrazen  
z rozpočtu Města Planá. Vstup je zdarma a není třeba se nikde registrovat ani přihlašovat. 

➢ Klub seniorů, Bohušova 811 - setkání probíhají pravidelně každé úterý a čtvrtek od 13 do 
16 hod. ve společenské místnosti DPS. 

➢ Klub seniorů, Smetanova 860 – setkání probíhají každou středu ve společenské místnosti 
DPS. 

Dámský klub Planá 
Setkání probíhají nepravidelně, zpravidla 5x ročně, ve společenské místnosti DPS Smetanova 
860. 

Domácí péče, s.r.o., Prokopa Velikého 707, Tachov 
Nabízí ošetřovatelskou službu předepsanou lékařem. Služby provádí sestra přímo v domácnosti 
a jsou hrazeny zdravotními pojišťovnami (převazy, injekce, měření krevního tlaku, odběry krve, 
příprava léků atd.). 

Domácí hospic Západ, z.s.  Tachov, náměstí Republiky 70 
mobilní hospic, který nabízí zdravotní, psychickou, sociální a duchovní péči a podporu 
nevyléčitelně nemocným a jejich rodinám, pro klienty rovněž zapůjčení zdravotních  
a kompenzačních pomůcek. 
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Dárcovství krve - OS ČČK, Tachov, Bělojarská 2288   
český červený kříž je patronem dárcovství krve. Zprostředkovává bezpříspěvkové odběry krve pro 
občany Tachovska, kteří darují bezplatně krev. Odběry provádí Transfúzní oddělení FN Plzeň Bory 
2krát do měsíce v prostorách ČČK v Bělojarské ulici.  

Ošacovací středisko - OS ČČK, Tachov, provozovna Bělojarská 
1929  
ošacovací středisko od 1.10.2024 poskytuje na základě doporučení OSVZ MěÚ Tachov nebo 
sociálního pracovníka neziskového sektoru v Tachově sociálně slabším občanům oblečení, obuv, 
plyšové hračky, bytový textil a drobná zařízení domácnosti zcela zdarma. 

SENIOR EXPRES TACHOV, zřizovatel město Tachov, poskytovatel 
OS ČČK Tachov 
poskytování přepravy seniorů a zdravotně postižených osob od 18 let za zvýhodněných podmínek 
ve městě Tachov a jeho obcí (Biletín, Malý Rapotín, Mýto, Oldřichov, Světce, Tachov, Velký Rapotín, 
Vítkov, Vilémov).  

REUSE Centrum, areál sběrného dvora odpadů, Vilémovská 2257, 
347 01 Tachov, zřizovatel město Tachov 
Je prostor pro opětovné použití předmětů, kde občané Tachova mohou darovat nepotřebné věci  
z domácnosti (keramické, skleněné nádobí, hrnce, plechy na pečení, obrazy, dekorace do 
domácnosti). Tyto předměty budou následně k dispozici dalším lidem, kteří si je zdarma mohou 
odnést domů. Otevřeno: pondělí – pátek od10,00 – 17,00 hodin, sobota 9,00 -16,00 hodin 

Nábytková banka Plzeňského kraje, z.s. Jivina 
Od 1.6.2024 v Tachově a okolí funguje nábytková banka PK, kde občané mohou darovat nábytek 
nebo o něj požádat. 

Nábytkem mohou být podpořeny nízkopříjmové domácnosti, které spolupracují se sociální 
službou, popř. se sociálním pracovníkem Městského úřadu Tachov. Klienti se mohou na NBPK 
obracet pouze prostřednictvím sociálních pracovníků, kteří společně s klientem vyplní žádost  
o poskytnutí materiální pomoci.  

Krajská rada seniorů Plzeňského kraje 
Tomanova 5, 4. poschodí, 301 00 Plzeň. Poradna – pondělí 10.00 - 13.00 hodin, středa 9.00 - 12.00 
hodin. Poskytuje poradenství z oblasti sociálního, občanského, rodinného a bytového práva. 
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Výsledky dotazníkového šetření 
Následující grafy zobrazují výsledky dotazníkového šetření týkající se dostupnosti a užívání 
sociálních služeb na Tachovsku. Cílovou skupinou dotazníků byli obyvatelé ORP Tachov a lidé 
využívající sociální služby.  Celkem na dotazník odpovědělo 190 respondentů.  
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Vaše bydliště

Tachov Planá Bor Stráž Přimda Chodová Planá

Brod nad Tichou Lestkov Broumov Ctiboř Částkov Dlouhý Újezd

Halže Hošťka Chodský Újezd Kočov Lom u Tachova Milíře

Obora Rozvadov Lesná Staré Sedliště Staré Sedlo Studánka

Tisová Třemešné Zadní Chodov
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Počet osob v domácnosti

1 osoba 2 osoby 3 osoby 4 osoby 5 osob 6 osob
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47
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Vzdělání

základní střední odborné s výučním listem

střední odborné s maturitou středoškolské

vyšší odborné vysokoškolské
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Z jakých zdrojů máte informace o službách v regionu?

městský úřad místní tisk internet

informační letáky neziskové organizace městské informační centrum

jiné

116

38

2

Máte dostatečné povědomí o službách, které jsou vám k 
dispozici?

Ano Ne jiné
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Jaké služby využíváte ?

služby pro děti a rodinu služby pro zdravotně znevýhodněné

volnočasové aktivity pro děti a mládež služby pro cizince

služby pro lidi s dušvním onemocněním služby pro seniory

služby pro závislé na návykových látkách finanční/dluhové poradenství

Úřad práce pomoc s bydlením

hospic jiné
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Jaké služby vám v ORP Tachov chybí?

denní stacionář pro osoby se zdravotním postižením od 15 do 45 let

dluhové poradenství

integrace cizinců

nízkoprahové aktivity pro děti a mládež

adiktologické služby

sociální služby pro osoby s duševním onemocněním

chráněné bydlení

azylový dům

noclehárna

ambulantní odlehčovací služby

služby pro rodinu

služby osobní asistence

denní stacionář pro seniory

domov pro seniory

jiné
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Výsledky dotazníkového šetření starostů ORP Tachov 
Porada starostů ORP Tachov proběhla 22.6.2023. Byly prezentovány základní údaje o sociálně 
demografické analýze a problémech naší lokality. Setkání se zúčastnili zástupci obcí Bor, Halže, 
Hošťka, Chodová Planá, Chodský Újezd, Lesná, Lestkov, Milíře, Planá, Přimda, Rozvadov, Staré 
Sedliště, Staré Sedlo, Studánka, Tisová a Tachov. Starostové byli na základě této porady žádáni  
o vyplnění dotazníku týkajícího se zastoupení a spolupráce se sociálními službami v jejich obci. 
Výsledky toho šetření jsou prezentovány zde:   

Oblasti dle cílových skupin Nedostatečné 

1. Oblast sociální pomoci a péče o staré občany 
(seniory) 2 

2. Oblast sociální pomoci a péče o dlouhodobě 
duševně nemocné občany 4 

3. Oblast sociální pomoci a péče o osoby ohrožené 
drogou 4 

4. Oblast sociální pomoci a péče o mentálně 
postižené občany 4 

5. Oblast sociální pomoci a péče o děti a mládež 2 

6. Oblast sociální pomoci a péče o zdravotně 
postižené občany 5 

7. Oblast sociální pomoci a péče o občany v 
přechodné sociální krizi a občany společensky 
nepřizpůsobené 4 

8. Oblast sociální pomoci a péče o etnické menšiny 
(integrace) 4 

 

 

Obce: Chodský Újezd, Halže, Lesná, Bor, Stráž, Milíře, Broumov 
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Jednotlivé oblasti dle 
cílových skupin: 

dostatečné nedostatečné 
jaká služba konkrétně u vás 
v obci působí?  

 

1. Oblast sociální pomoci a 
péče o staré občany 
(seniory) 

4 2 

Pečovatelská služba Planá 2x, 
Stravování, Domácí péče, 
Pečovatelská služba Bor 2x 
Asistenční služba Víteček, 
Odborné soc. poradenství 
MěÚ Bor 

 

 

2. Oblast sociální pomoci a 
péče o dlouhodobě 
duševně nemocné občany 

2 4 
Odborné soc. poradenství 
MěÚ Bor, Pečovatelská služba 
Bor 

 

3. Oblast sociální pomoci a 
péče o osoby ohrožené 
drogou 

1 4 
KOTEC, o.p.s. (1x v týdnu) 3x, 
Stráž-nikdo  

 

 

4. Oblast sociální pomoci a 
péče o mentálně postižené 
občany 

2 4 

Služba Víteček – terapeutické 
dílny, asistenční služba. 

 

Odborné soc. poradenství 
MěÚ Bor, Pečovatelská služba 
Bor.  

 

5. Oblast sociální pomoci a 
péče o děti a mládež 

4 2 
OSPOD Tachov 2x, Sociální 
odbor MěÚ Bor 

 

6. Oblast sociální pomoci a 
péče o zdravotně postižené 
občany 

2 5 

Odborné soc. poradenství 
MěÚ Bor, Pečovatelská služba 
Bor, 

 

Pečovatelská služba Planá 
(okrajově) 

 

7. Oblast sociální pomoci a 
péče o občany v přechodné 
sociální krizi a občany 
společensky 
nepřizpůsobené 

2 4 

Kotec o. p. s. – terénní služba 
(1x v týdnu) 

 

Odborné soc. poradenství 
MěÚ Bor 2x 

 

Soc.prac Planá (okrajově)  

8. Oblast sociální pomoci a 
péče o etnické menšiny 
(integrace) 

3 4 
Terénní pracovník pro 
romskou komunitu, MěÚ Bor 
2x 
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Výstupy ze setkání zástupců sociálních služeb za 
účelem komunitního plánování 
Dne 2.11.2023 se konala schůze zástupců poskytovatelů sociálních služeb, sociálních 
pracovníků a představitelů dalších pozvaných organizací.  

Schůze se zúčastnily následující organizace: CSS Tachov, Člověk v tísni, Diakonie ČCE – Západní 
Čechy, Domácí hospic Západ z.s., Domus – Centrum pro rodinu z.s., DOZP Milíře, Kotec o.p.s., 
Ledovec z.s., Město Planá – pečovatelská služba, Město Tachov, MěÚ Bor, MěÚ Planá, MěÚ 
Tachov (OSVZ), MPSV, NNP Svatá Anna s.r.o., OS ČČK Tachov, Poliklinika Bor – pečovatelská 
služba, PMS Tachov, Úřad práce Tachov, ZŠ a MŠ Tachov – Petra Jilemnického. 

Zástupci sociálních služeb a dalších návazných služeb se vyjadřovali k síti sociálních služeb  
a jejich souvislostí, podíleli se na sestaven SWOT analýzy, a vyplňovali dotazník zaměřený na 
spolupráci mezi sociálními službami. 

Časté bylo téma nedostatečné kapacity denních stacionářů, zejména pro osoby se zdravotním 
postižením a její plánované zavedení. Dále byla identifikována jako nedostatečně pokrytá oblast:   
psychiatrická a psychologická pomoc, noclehárna, pobytové služby pro osoby bez 
přístřeší/ohrožené ztrátou přístřeší, nedostupnost lékařské péče (pediatři, zubaři, pohotovost), 
personální kapacity v sociálních službách, nedostatečná práce s cizinci, podpora při vzdělávání 
dětí a absence dobrovolnické základny. 

Výsledky a výstupy ze setkání jsou zpracované zde:   
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SWOT analýza 

SILNÉ STRÁNKY 
výs
kyt SLABÉ STRÁNKY 

výs
kyt 

dostupnost pečovatelské služby 3 
chybí pomoc pro psychiatrické občany, 
adiktologické služby/ alkoholiky  5 

transformace pečovatelské služby (projekt žít 
doma, rozšíření cílové skupiny, provozní doby) 3 sociální bydlení 4 

nová služba seniorům – senior expres 2 absence dotačních titulů pro NNO 1 

vynikající spolupráce/komunikace organizací 6 sex byznys 1 

  

nedostatek/absence 
ubytoven/nocleháren 3 

  

naprosto nedostatečná kapacita 
domova se zvláštním režimem 2 

  chybí denní stacionář pro seniory 3 

  azylový dům 4 

  

chybí materiální pomoc (ošacení, 
nábytek) 1 

  nedostatek odborného personálu 1 

  

denní stacionář pro děti ukončující 
povinnou školní docházku na speciální 
škole 1 

  nedostatek dobrovolníků 1 

PŘÍLEŽITOSTI  HROZBY  

implementace distančního poradenství 1 
nedostatečná sít služeb pro rodiny s 
dětmi 1 

zavedení služeb pro lidi s duševním 
onemocněním (Ledovec) 3 

nepružné otevírání sítě služeb/uzavřená 
síť služeb  6 

Implementace programu pro prevenci 
předčasných odchodů ze vzdělání 1 nedostatek financí/nejistota financování 4 

  

nedostatek odlehčovacích služeb pro 
děti a dospělé 2 

  

narůstající/ složitá administrativa a 
byrokracie 4 

  

zrušení obecně prospěšných prací v 
Plané 1 

  

nedostatečná kapacita služeb osobní 
asistence 1 

  nepřehledný registr 2 
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Nastavení spolupráce sociálních služeb                 
(výsledky dotazníku) 
Spolupráce 
- ANO /NE  název  název poskytovatele  

Ano 3x Odborné sociální poradenství  
Rodinná poradna pro manželství, 
partnerské a mezilidské vztahy Tachov 

Ano 7x Odlehčovací služby Domov pro seniory Kurojedy 

Ano 5x Domovy pro seniory Domov pro seniory Kurojedy 

Ano 1x 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi Člověk v tísni, o.p.s 

 Terénní programy Člověk v tísni, o.p.s. 

 

Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi 

Diakonie  ČCE - středisko Západní Čechy / 
Archa pro rodiny s dětmi 

ano 1x Odborné sociální poradenství  Diecézní charita Plzeň - Poradna pro cizince 

ano 2x Domovy pro seniory 
Diecézní charita Plzeň - Domov pro seniory 
Bor 

ano 2x Domovy pro seniory 
Farní charita  Stříbro - Domov pro seniory 
sv. Pavla II. 

ano 9x Pečovatelská služba Město Planá - Pečovatelská služba Planá  

ano 1x Pečovatelská služba Město Stříbro - DPS  

ano 2x Pečovatelská služba 
Obec Konstantinovy Lázně - Pečovatelská 
služba - dům s pečovatelskou službou 

ano 2x Pečovatelská služba Poliklinika Bor, příspěvková organizace 

 Odborné sociální poradenství  Romodrom o.p.s. - pobočka Plzeň 

ano 2x Odborné sociální poradenství  Správa uprchlických zařízení MV ČR 

ano 6x Osobní asistence  
15.přední hlídka Royal Rangers M.L. - 
Středisko Víteček 

ano 3x Denní stacionáře  
15.přední hlídka Royal Rangers M.L. - 
Středisko Víteček 

ano 3x Sociálně terapeutické dílny  
15.přední hlídka Royal Rangers M.L. - 
Středisko Víteček 

ano 2x Odborné sociální poradenství  
Centrum pro zdravotně postižené 
Plzeňského kraje o.p.s. 

ano 2x Osobní asistence  
Centrum pro zdravotně postižené 
Plzeňského kraje o.p.s. 

ano 2x Odborné sociální poradenství  
Centrum sociálních služeb Tachov, 
příspěvková organizace  

ano 6x Domovy pro seniory 
Centrum sociálních služeb Tachov, 
příspěvková organizace  

ano 5x Domovy pro seniory 
Centrum sociálních služeb Tachov, 
příspěvková organizace  

ano 4x Domovy se zvláštním režimem 
Centrum sociálních služeb Tachov, 
příspěvková organizace  

ano 2x Odborné sociální poradenství  Člověk v tísni, o.p.s 
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ano 1x Terénní programy Člověk v tísni, o.p.s. 

 Odborné sociální poradenství  Diecézní charita Plzeň 

ano 4x 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi DOMUS - centum pro rodinu 

ano 5x Kontaktní centra KOTEC o.p.s. 

ano 4x Nízkoprahová denní centra KOTEC o.p.s. 

ano 3x 
Nízkoprahová zařízení pro děti a 
mládež KOTEC o.p.s. 

ano 5x 
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s 
dětmi KOTEC o.p.s. 

ano 4x Terénní programy KOTEC o.p.s. 

ano 6x Pečovatelská služba 
Oblastní spolek Českého červeného kříže 
Tachov 

 

Sociálně aktivizační služby pro seniory a 
osoby ze zdravotním postižením 

Sjednocená organizace nevidomých a 
slabozrakých ČR, zapsaný spolek 

ano 3x Odborné sociální poradenství  Správa uprchlických zařízení MV ČR 

  

Centrum pro podporu integrace Pro 
Plzeňský kraj 

ano 6x Domovy pro seniory 
Centrum sociálních služeb Tachov, 
příspěvková organizace  

ano 5x Domovy se zvláštním režimem 
Centrum sociálních služeb Tachov, 
příspěvková organizace  

ano 4x 
Domovy pro osoby se zdravotním 
postižením 

Domovy pro osoby se zdravotním 
postižením Milíře, příspěvková organizace 

  

Červeně označené řádky zobrazují služby, které nebyly označeny jako spolupracující, obecně lze 
říct, že služby v regionu neposkytují, nebo nespolupracují s žádnou jinou sociální službou. Zde by 
bylo třeba jednat o jejich místní příslušnosti a zúžení regionálního působení z celokrajské úrovně 
v registru sociálních služeb na oblasti, ve kterých opravdu vykonávají činnost. Specifický důvod 
lze vymezit u dvou služeb:  

CPIC – zde působí krátce, od 1.1.2024, ještě nenavázali dostatek kontaktů, nestabilní personální 
situace.  

Terénní programy ČvT – působí ve Stříbře 

SONS – působí přímo ve městě Tachov, poskytuje zejména poradenství, funguje částečně jako 
spolková organizace a nespolupracuje s jinými sociálními službami 

Ostatní služby v regionu nepůsobí, nebo velmi omezeně bez návaznosti na další poskytovatele. 

V oblasti registrace sociálních služeb podporujeme, aby se Plzeňský kraj zaměřil na regionální 
působnost dle reálného fungování služeb. V současné době se může zdát, že Tachovsko je 
dostatečně pokryto sociálními službami, ale tento dojem vytváří právě služby s celokrajskou nebo 
celonárodní působností, které ale v našem regionu působí velmi zřídka nebo vůbec.  

 

 



Město Tachov  Komunitní plán rozvoje sociálních služeb  
 

31 
 

Plánovaná opatření v rozvoji sociálních služeb 
1 Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb Plzeňského kraje 

na rok 2023 
Krajský plán rozvoje soc. služeb je pro všechny regiony závazný a souvisí i s podporou financování 
sociálních služeb. Níže je výtah podstatného pro rozvoj služeb ve všech regionech, následně 
přímo pro ORP Tachov. Celý dokument je dostupný zde: https://socialnisluzby.plzensky-
kraj.cz/Article/Details/496 

 

Návrhy na podporu a rozvoj sociálních služeb v následujících opatřeních reagují na komplexní 
posouzení poskytování dané sociální služby dle aktuální situace v daných regionech. 

1. Pečovatelská služba – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb po celém území kraje. 

2. Osobní asistence – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících 
služeb po celém území kraje. 

3. Odlehčovací služby – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb po celém území kraje. 

4. Chráněné bydlení – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících 
služeb po celém území kraje, zejména pro osoby s mentálním postižením a duševním 
onemocněním. 

5. Podpora samostatného bydlení – podporován bude vznik nových služeb po celém území 
kraje, zejména pro osoby s mentálním postižením a duševním onemocněním. 

6. Pobytová zařízení poskytující sociální služby – podporován bude vznik nových služeb nebo 
navýšení kapacity stávajících služeb po celém území kraje, ve kterých by mohli být umístěni 
stárnoucí rodiče spolu se svým zdravotně postiženým dítětem, o které pečují. 

7. Pobytová zařízení poskytující sociální služby – podporován bude vznik nových služeb nebo 
navýšení kapacity stávajících služeb po celém území kraje pro cílovou skupinu osoby  
s poruchou autistického spektra a pro osoby se specifickými poruchami, které nelze zařadit 
do služby dle současného vymezení cílových skupin dle zákona o sociálních službách. 

8. Sociálně aktivizační služby – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb po celém území kraje pro cílovou skupinu osoby s poruchou autistického 
spektra. 

9. Sociální rehabilitace – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb po celém území kraje pro cílovou skupinu osoby s poruchou autistického 
spektra. 

10. Krizová pomoc – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících 
služeb po celém území kraje, a to v případě zvýšené potřeby služby z důvodu nárůstu 
krizových událostí ve společnosti. 
 

https://socialnisluzby.plzensky-kraj.cz/Article/Details/496
https://socialnisluzby.plzensky-kraj.cz/Article/Details/496


Město Tachov  Komunitní plán rozvoje sociálních služeb  
 

32 
 

2 Rozvoj služeb v následujících bodech je vždy pro konkrétní 
území kraje: 

Z dokumentu bylo vybrány pouze údaje o území ORP Tachov. Sociální služby, které nejsou 
v dokumentu zmíněné, nebudou podporovány v rozvoji:  

1. Azylové domy – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících 
služeb pro cílovou skupinu rodiče s dětmi na území obcí s rozšířenou působností Tachov. 

2. Denní stacionáře – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb na území obce s rozšířenou působností Tachov. 

3. Domovy se zvláštním režimem – v rámci kraje bude podporován vznik nových služeb nebo 
navýšení kapacity stávajících služeb pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší, které mají 
sníženou fyzickou nebo psychickou soběstačnost z důvodu závislosti na návykových 
látkách, chronického duševního onemocnění, různých typů demencí a potřebují pomoc jiné 
fyzické osoby, včetně imobilních osob na území obcí s rozšířenou působností Tachov. 

4. Noclehárny – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících 
služeb na území obcí s rozšířenou Tachov. 

5. Odborné sociální poradenství – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení 
kapacity stávajících služeb zabývajících se: 

a) dluhovou problematikou, které mají udělenou akreditaci pro poskytování služeb v oblasti 
oddlužení dle zákona č. 182/2006 Sb., insolvenční zákon, ve znění pozdějších předpisů na 
území obcí s rozšířenou působností Tachov. 

b) cizineckou problematikou na území obcí s rozšířenou působností Tachov. V případě zvýšené 
potřeby služby z důvodu nárůstu krizových událostí ve společnosti bude podporováno 
navýšení kapacity po celém území kraje. 

6. Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi – podporován bude vznik nových služeb nebo 
navýšení kapacity stávajících služeb na území obcí s rozšířenou Tachov. 

7. Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením – podporován 
bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících služeb na území obcí  
s rozšířenou působností Tachov. 

8. Sociální rehabilitace – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb na území obcí s rozšířenou působností Tachov.  

9. Sociálně terapeutické dílny – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb na území obcí s rozšířenou působností Tachov. 

10. Terénní programy – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity 
stávajících služeb pro cílovou skupinu osoby ohrožené závislostí nebo závislé na 
návykových látkách na celém území kraje, dále pro cílovou skupinu cizinci na území obcí  
s rozšířenou působností Stříbro a Tachov a pro cílovou skupinu osoby bez přístřeší na území 
obcí s rozšířenou působností Plzeň, Tachov. 

11. Telefonická krizová pomoc – podporována je existence telefonické krizové pomoci 
poskytovatele Linka bezpečí, z.s. při respektování specifičnosti a nadregionální působnosti 
této služby. 

12. Tísňová péče – podporován bude vznik nových služeb nebo navýšení kapacity stávajících 
služeb po celém území kraje vyjma území obce s rozšířenou působností Plzeň, kde je služba 
dostatečně pokryta. 
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3 Priority rozvoje sociálních služeb pro ORP Tachov v období 
2024-2027 

Pro město Tachov je prioritní podpořit tyto sociální služby pro definované cílové skupiny                                          
a specifické vymezení:  

1. Osobní asistence – rozšíření péče o cílovou skupinu se sníženou fyzickou nebo psychickou 
soběstačností z důvodu závislosti na péči druhé osoby.  

2. Denní stacionáře – byl podpořen vznik nové sociální služby pro cílovou skupiny osoby se 
zdravotním postižením v kombinaci s kognitivním postižením, který vznikne v Tachově od 
1.5.2025 s okamžitou kapacitou 10 klientů, celkovou kapacitou 15 klientů. Věk cílové 
skupiny: od 18 let do 45 let.  

3. Domovy se zvláštním režimem – navýšení kapacity stávajících sociálních služeb a vznik 
služby pro cílovou skupinu o osoby bez přístřeší, které mají sníženou fyzickou nebo 
psychickou soběstačnost z důvodu závislosti na návykových látkách, chronického 
duševního onemocnění, různého typu demencí a potřebují pomoc jiné fyzické osoby.   

4. Podpora samostatného bydlení – vznik nové služby pro cílovou skupinu osob v nepříznivé 
životní situaci, předcházení nebo řešení situace spojené se ztrátou bydlení.  

5. Chráněné bydlení – vznik nové sociální služby pro cílovou skupinu osoby s mentálním 
postižením, pro osoby s duševním onemocněním a duálními diagnózami. 

6. Azylové domy – není prioritní podpora vzniku přímo této sociální služby, ale forma terénní 
podpory systémem sociálního nebo dostupného bydlení. 

7. Nízkoprahová denní centra – služba je pokryta dostatečně pro cílovou skupinu osoby bez 
přístřeší, naše priorita je hledat vhodnější bezbariérové prostory. 

8. Nízkoprahová zařízení pro děti a mládež – přímo ve městě Tachov, je služba dostatečně 
pokryta, podporujeme rozšíření služby do dalších měst v rámci ORP Tachov – např. Bor, 
Planá.  

9. Noclehárny – vznik nové sociální služby ve městě Tachov, Bor, Planá s nižší kapacitou pro 
osoby bez přístřeší.  

10. Sociální poradny – rozšíření kapacity dluhové poradny a poradny pro cizince. 

11. Sociálně terapeutické dílny – nepreferujeme podporu a vznik přímo sociálně 
terapeutických dílen, ale podpora sociálního podnikání.  

12. Zařízení odlehčovacích služeb – do budoucna možný rozvoj odlehčovacích služeb pro 
seniory.  

13. Pečovatelská služby – podporujeme transformaci pečovatelské služby, rozšíření doby 
poskytování sociální služby na každý den v týdnu včetně svátků.  

14. Kontaktní centra – služba je pokryta dostatečně, naše priorita je hledat vhodnější prostory. 

15. Terénní program – rozšíření v celém ORP Tachov pro cílovou skupinu cizinců + osoby žijící 
v sociálně vyloučených komunitách a jiné sociálně ohrožené skupiny.  
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4 Priority rozvoje dalších služeb pro ORP Tachov v období   
2024-2027 

 

1. Podpora samostatného bydlení pro cílové skupiny – rodiny s dětmi, osoby v nepříznivé 
sociální a bytové situaci – formou terénní služby a systémem sociálního bydlení. 

2. Dostupné bydlení – pro cílové skupiny s nejistým bydlením a ohrožené ztrátou bydlení a 
další vymezené skupiny dle navrhovaného zákona o dostupném bydlení.  

3. Podpora hospicové péče – začlenění do registrované sociálních služby a systémové 
financování zdravotní služby. 

4. Rozvoj sociální práce v oblasti školství – specifické pracovní pozice pro cílovou skupinu 
dětí se sociálním znevýhodněním a špatným výsledkem vzdělávání ve spolupráci se 
školskými institucemi. 

 

 

Závěr 
Komunitní plán rozvoje sociálních služeb ORP Tachov definuje charakter a potřeby území  
na základě důkladného sběru dat. Sběr dat probíhal v roce 2023 a 2024 u cílových skupin: 
starostové obcí v ORP, veřejnost a klienti sociálních služeb, poskytovatelé sociálních služeb. 

Základní výstupy jsou shrnuté v textu.  
 
Systém sociálních služeb směřuje k poskytování kvalitních, dostupných, moderních a efektivních 
sociálních a souvisejících služeb pro všechny občany dotčených měst a obcí na území ORP 
Tachov. Nabídka sociálních a souvisejících služeb odpovídá potřebám cílových skupin a pružně 
reaguje na sociální, ekonomické i demografické změny ve společnosti. Cílem je její stabilita  
a rozvoj, který bude reagovat na měnící se potřeby společnosti.  Politická reprezentace považuje 
poskytování a další rozvoj sítě sociálních a souvisejících služeb za jednu z priorit vč. zajištění 
odpovídajícího, stabilního a předvídatelného financování. Do rozvoje a plánování budoucí podoby 
sociálních a souvisejících služeb je aktivně zapojena odborná, osobně zainteresovaná i široká 
veřejnost, která chápe fungující systém sociálních a souvisejících služeb jako základní předpoklad 
pro kvalitní a spokojený život v regionu. 


